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Η εορτή της Αγίας Ειρήνης στην Ιερά Μητρόπολη 
Αιτωλίας και Ακαρνανίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Στο πανηγυρίζον Ιερό Παρεκκλήσιο της Αγίας Μεγαλομάρτυρος 
Ειρήνης, που βρίσκεται στον Ιερό Ναό Αγίου Αντωνίου 
Αγρινίου χοροστάτησε στην Ακολουθία του Όρθρου και 
προεξήρχε στην πανηγυρική Θεία Λειτουργία, ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. 
Δαμασκηνός, την Δευτέρα 5 Μαΐου 2025.

Κατά την απόλυση της Θείας Λειτουργίας τελέσθηκε Αρτοκλασία υπέρ των μελών 
του Συνδέσμου Αποστράτων των Σωμάτων Ασφαλείας Αγρινίου.

Στην ομιλία του ο Μητροπολίτης κ. Δαμασκηνός τόνισε ότι για εμάς τους 
Χριστιανούς η αληθινή ειρήνη είναι ο Χριστός. «Ο Χριστός εστί η ειρήνη ημών», 
σύμφωνα με τον Απόστολο Παύλο. Και αυτό μπορεί να το διαπιστώσει ο καθένας 
κυρίως και προ πάντων μέσα στο Μυστήριο της Θείας Ευχαριστίας, όπου ο 
ιερουργός, πριν από τα σημαντικότερα σημεία του Μυστηρίου, προσφέρει στους 
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αδελφούς και συλλειτουργούς του την ειρήνη του Χριστού, υψώνοντας την δεξιά 
του χείρα και σχηματίζοντας το σημείο του Σταυρού».

Συνεχίζοντας ο Σεβασμιώτατος ανέφερε, ότι η ειρήνη για τους Χριστιανούς δεν 
είναι απλά μια κατάσταση ή ένας όρος ή η απουσία του πολέμου. Η ειρήνη για τους 
πιστούς είναι ο ίδιος ο Χριστός. Όπου υπάρχει ο Χριστός εκεί υπάρχει και η ειρήνη 
και όπου απουσιάζει ο Χριστός εκεί απουσιάζει και η δική Του ειρήνη.

Κατόπιν, ο Μητροπολίτης κ. Δαμασκηνός αναφέρθηκε στην τρισυπόστατη 
διάσταση της ειρήνης: στη σχέση του ανθρώπου με τον Θεό, στη σχέση του 
ανθρώπου με τον εαυτό του και στην σχέση του ανθρώπου με τον συνάνθρωπό του.

«Αυτό που καταργεί την ειρήνη του ανθρώπου με τον Θεό είναι η αμαρτία. Η 
αμαρτία δεν είναι η παράβαση μιας εντολής ή η απομάκρυνση από έναν ηθικό 
κανόνα. Ο άνθρωπος όταν αμαρτάνει υψώνει “το μεσότοιχον της έχθρας” μεταξύ 
εκείνου και του Θεού, απομακρύνεται από το θέλημά Του και αρνείται την αγάπη 
Του. Η απουσία της ειρήνης στη σχέση του ανθρώπου με τον Θεό θεραπεύεται με 
το μυστήριο της Μετανοίας.  Το μυστήριο αυτό δεν είναι μία τυπική διαδικασία 
που επαναλαμβάνεται συχνά πυκνά χωρίς ουσιαστική και συνειδητή μετοχή. Το 
μυστήριο της Μετανοίας ουσιαστικά είναι η υπογραφή της συνθήκης ειρήνης 
μεταξύ του ανθρώπου με τον Θεό. Με την εξαγόρευση των αμαρτιών μας, με την 
ταπείνωση και την συντριβή της ψυχής μας, ουσιαστικά ομολογούμε, ότι ο Θεός 
είναι η πηγή της ζωής και κάθε φορά που απομακρυνόμαστε από Αυτόν βιώνουμε 
τον αργό και βασανιστικό πνευματικό θάνατο.

Η δεύτερη όψη της ειρήνης αφορά την σχέση μας με τον εαυτό μας. Όταν 
αφήνουμε τα πάθη να μας κυριεύσουν, τότε πολύ σύντομα εμείς οι ίδιοι 
αισθανόμαστε τον εαυτό μας ως εχθρό μας, γιατί αυτός που κυριεύεται από τα 
πάθη του χάνει το δικαίωμα και το προνόμιο της αυτογνωσίας και της 
αυτομεμψίας. Όταν δεν γνωρίζω ποιός πραγματικά είμαι, τότε προσπαθώ με 
λανθασμένους τρόπους να βοηθήσω τον εαυτό μου, κυρίως παρασυρόμενος από 
τον εγωισμό, την υπερηφάνεια και τη φιλαυτία.

Η τρίτη διάσταση της ειρήνης και ίσως και η δυσκολότερη είναι στη σχέση με 
τους συνανθρώπους μας. Μα θα πει κάποιος, ότι θεωρείται δεδομένη η ειρηνική 
συνύπαρξη των ανθρώπων μεταξύ τους. Δυστυχώς, τα γεγονότα της 
ενδοοικογενειακής και κάθε μορφής βίας όχι μόνο δεν μειώνονται, αλλά 
πολλαπλασιάζονται με ιλιγγιώδη ταχύτητα. Στις μέρες μας ο “εχθρός”», 
δυστυχώς, πολλές φορές θεωρούμε ότι βρίσκεται εντός της οικογένειας, εντός 
του επαγγελματικού χώρου, ακόμη και εντός του σχολικού περιβάλλοντος.



Γιατί άραγε δεν μπορούμε να συνυπάρξουμε ειρηνικά σε κάθε επίπεδο της ζωής 
μας; Διότι, αδελφοί μου, αγνοούμε, ότι ο κάθε άλλος, από τον πιο κοντινό μέχρι 
τον πιο μακρινό μας, δεν είναι ένα άτομο, ένας αριθμός, μία μονάδα, αλλά είναι η 
ζωντανή εικόνα του Χριστού. Αν πιστέψουμε, ότι ο κάθε άνθρωπος είναι η ζωντανή 
εικόνα του Χριστού, τότε μπορούμε να ακολουθήσουμε ένα δρόμο, μια οδό, μία 
επιλογή, την αγάπη. Αν είχαμε την αγάπη ως γνώμονα και οδοδείκτη στη ζωή μας 
και στη σχέση μας με τους άλλους ανθρώπους, τότε θα κυοφορούσε μέσα μας την 
ειρήνη, την υπομονή, την καταλλαγή και την συγχωρητικότητα».

Ολοκληρώνοντας την ομιλία του ο Σεβασμιώτατος ανέφερε ότι: «η μνήμη της 
Αγίας Ενδόξου Μεγαλομάρτυρος Ειρήνης μάς προσφέρει την δυνατότητα να 
εμβαθύνουμε στην τρισυπόστατη διάσταση της ειρήνης. Δεν υπάρχουν περιθώρια 
εφησυχασμού. Η έλλειψη της ειρήνης μας οδηγεί σε τραγικές καταστάσεις. Ας μην 
επιτρέψουμε να χαθεί το πολύτιμο αυτό δώρο του Θεού από τη ζωή μας, αλλά να 
γινόμαστε πάντοτε ειρηνοποιοί και τότε θα μπορούμε πραγματικά να αποκαλούμε 
τους εαυτούς μας “υιούς” του αληθινού Θεού, σύμφωνα με τον μακαρισμό του 
Κυρίου μας Ιησού Χριστού».

Στην Θεία Λειτουργία συμμετείχαν ο Δήμαρχος Αγρινίου κ. Γεώργιος 
Παπαναστασίου, Αντιδήμαρχοι, Πολιτευτές, ο Πρόεδρος της Τοπικής Κοινότητας 
Αγρινίου, ο Αστυνομικός Διευθυντής Ακαρνανίας, ο Διοικητής Π.Υ. Νομού 
Αιτωλοακαρνανίας και ο Διοικητής Π. Υ. Αγρινίου, ο Πρόεδρος και τα μέλη του 
Συνδέσμου Αποστράτων των Σωμάτων Ασφαλείας Αγρινίου και πλήθος πιστών.

Αμέσως μετά ο Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός 
πραγματοποίησε ποιμαντική επίσκεψη στις εγκαταστάσεις της Πυροσβεστικής 
Υπηρεσίας Αγρινίου, ανταποκρινόμενος στην πρόσκληση του νέου Διοικητή 
Αντιπυράρχου κ. Θεοδώρου Αποστόλου.

Ο Σεβασμιώτατος τέλεσε την Ακολουθία του Αγιασμού, συμπαραστατούμενος από 
τον Αρχιμ Νεκτάριο Τριάντη, Εντεταλμένο Κληρικό της Ιεράς Μητροπόλεως στην 
Π.Υ. Αγρινίου και τον Πρωτοπρ. Νεκτάριο Καττή και απηύθυνε πατρικούς λόγους 
στους Αξιωματικούς, τους Υπαξιωματικούς και το πολιτικό προσωπικό, ενώ 
διένειμε σε όλους αναμνηστικές ευλογίες.

Πατήστε ΕΔΩ για περισσότερες φωτογραφίες 
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